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ВСТУПНЕ СЛОВО 
 

Ця книга – літопис історії бібліотечної справи у нашому 

містечку. 

Спогади читачів-старожилів, зустрічі з колегами-

ветеранами, пожовклі сторінки старих газет допомогли побачити 

той особливий світ, який створили віддані своїй професії люди, 

люблячі книгу, які з повагою і любов’ю відносяться до читача. 

Вивчення історії бібліотеки є одним із важливих напрямків 

науково-дослідної роботи. Адже без глибокого розуміння 

процесу історичного розвитку бібліотеки, вивчення, критичного 

відбору та використання накопиченого досвіду неможливий її 

сучасний поступ. 

Ярмолинецька районна центральна бібліотека – головний 

заклад району у справі бібліотечно-інформаційного 

обслуговування населення, науково-дослідного, методичного, 

координаційного центру бібліотек усього району. 

Історія ЦРБ насичена багатьма подіями. Протягом восьми 

десятиріч вона з невеликої сільської бібліотеки з фондом кілька 

десятків книг стала провідним культурно-інформаційним 

центром селища і району. Сьогодні вона виконує традиційну 

місію освітнього, наукового та культурного центру і одночасно 

розвивається як інформаційний центр, орієнтований на 

входження у світовий інформаційний простір. В її фондах понад 

49 тис. видань універсального змісту. За послугами до бібліотеки 

щорічно звертається до 3 тис. користувачів. 

Бібліотека і раніше займалася вивченням своєї історії, але 

ця робота носила фрагментний характер. У цьому збірнику 
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зроблена проба до більш поглибленого вивчення історії 

заснування, розвитку бібліотеки у різні періоди її становлення. 

Видання об’єднує на своїх сторінках матеріали про історію і 

сучасний стан бібліотеки, включає широку бібліографію 

основних публікацій про неї.  

Сьогодні ми намагаємось бережливо відноситися до кращих 

традицій, які склалися на протязі майже 90 років. Тому за 

плечима наших попередників стільки пошуків, знахідок, удач і 

розчарувань. Але в усі часи головним у нашій професії 

залишається читач. У ньому весь сенс нашої праці і творчості. 

 

директор Ярмолинецької ЦБС 

Марина Гриб 
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ГІМН БІБЛІОТЕКИ 
 

слова Ж. Олійник        музика Є. та В. Гжегожевських 

В тиші залів, в струнних рядах книг 

Бережете ви цінності вічні 

Наче жриці богів неземних 

Ви привітні й такі гармонічні 

 

Це ж бо затишок в стінах отих 

Експонати підібрані вміло 

Все з любов`ю цих рук золотих 

Щоб нам кожному душу зігріло 

 

Приспів 

Зайдіть в бібліотеку цей світлий храм душі 

Де вам відкриє книга і прозу і вірші 

Ярмолинецька ЦРБ - ти наче другий дім 

Ми завжди щиро раді усім, усім, усім! 

 

Скільки зложено сил і тепла 

В різні заходи, стенди, добірки 

Вам бажаємо щастя й добра 

Ви як світло небесної зірки 

 

В цю святиню духовності храм 

В оцю музи і мудрості мекку 

Завітайте усі, раджу вам 

В нашу рідну рай бібліотеку 

 

Приспів 
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ІСТОРІЯ БІБЛІОТЕКИ 
 

З 1923 року, з хати-читальні бере початок історія 

Ярмолинецької бібліотеки. Засновником бібліотеки була М. 

Волошина. Бібліотека займала одну невелику кімнату і її фонд 

розміщався в одному єдиному шкафу. Він складався з творів Т. Г. 

Шевченка, П. Мирного, Л. Глібова, І. Франка. Читачів було мало 

– 20-35 чоловік. Це були переважно комсомольці і молодь 

містечка. Отже першу бібліотеку у Ярмолинцях можна назвати 

молодіжною. 

В перші роки мирного будівництва після громадянської 

війни постало питання про ліквідацію неписьменності. Особлива 

увага зверталась на ліквідацію неписьменності жінок. За цю 

справу активно взялись комсомольці. Було відкрито два гуртки 

лікнепу і школу для підлітків, виділено кошти і приміщення для 

клубу піонерів. 

Старожили розповідають, що наприкінці 30-тих років у 

містечку працювало дві бібліотеки: для дорослих і для дітей, які 

розміщались в одному приміщенні в центрі містечка. Бібліотека 

мала одну кімнату, незначний фонд і для того, щоб стати її 

читачем необхідно було принести до бібліотеки 2, 3 книги. Але 

літератури не вистачало, на книги утворювалась черга. Великою 

популярністю користувались громадські приватні бібліотеки. 

В 1941 році, коли фашисти захопили містечко була знищена 

бібліотека. Книги повикидали на вулицю і спалили. Протягом 

трьох з половиною страшних років в Ярмолинцях не було 

бібліотеки. 
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Весна 1944 року принесла містечку довгоочікуване 

визволення. І вже в липні місяці відчинила двері бібліотека. Вона 

знаходилась в приміщенні теперішньої ощадкаси, в одній кімнаті 

без стелажів. Читачі самі робили полички здовж стін на які 

ставились книги. Прагнучи відновити свою бібліотеку жителі 

зносили до неї свої книги. Поступово збирався її фонд. 

Першим бібліотекарем післявоєнної бібліотеки був Є. І. 

Васіштейн. 

На початку 1946 року організовується районний відділ 

культури на чолі якого стояли зав. відділом М. І. Михеєва та 

інспектор А. В. Коновалова. Вони зробили багато для розвитку 

культури в районі і зокрема для розвитку бібліотечної справи. 

Так за наказом №3 відділу культури від 24 жовтня 1946 

року в Ярмолинцях відкривається самостійна бібліотека для 

дітей, яку очолила 3. В. Коновалова. Дитяча бібліотека була 

відкрита в приміщенні на території школи, зараз це середня 

школа №1. 

В 50-ті роки бібліотека обслуговувала одну середню школу. 

Читачами були учні з 1-го по 10-й клас і носила назву «Бібліотека 

для дітей і юнацтва". 

Районна бібліотека для дорослих не мала окремого 

приміщення і знаходилась у приміщенні Будинку культури – 

сучасному костьолі. Але це не стало на заваді плідної її роботи. 

Працівники бібліотеки Н. Дудко і Н. Рак робили все для того, 

щоб поповнювати фонди, залучити нових читачів, виховати 

справжніх любителів книги. 

В 1949 році в селі Правдівка відкрилась перша сільська 

бібліотека. А через рік відкрилась бібліотека в с. Березівка і 
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Буринці. Перед бібліотеками ставились завдання залучити все 

доросле населення до читання, вести пропаганду комплексно з 

індивідуальним підходом до різних груп і категорій населення. 

На поповнення книжкових фондів бібліотек виділяли кошти 

колгоспи, радгоспи, підприємства, профспілки. 

Так, протягом 1944-1955 років фонд зріс до 10 тис. 

примірників книг, якими користувалися понад 500 читачів. 
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1955 рік. 
На посаду завідуючої бібліотекою 

було призначено С. М. Широку. Під її 

керівництвом розпочався новий період 

будівництва, як нового приміщення 

бібліотеки так і всієї роботи.  

В 1958 році бібліотека 

перебралася в нове приміщення – це 

були 3 просторі кімнати де можна було зручно розмістити фонд, 

абонемент, читальний зал. Бібліотека стає головною 

книгозбірнею району, здійснює організаційно-методичне 

керівництво роботою сільських бібліотек, мережа яких в ці роки 

зросла до 30. Стає вогнищем культурного відпочинку трудящих, 

впровадженням в життя нових свят та обрядів. Йде активна 

пропаганда книги. 

В бібліотеці оформляються книжкові виставки, проводяться 

огляди літератури, читацькі конференції, зустрічі з цікавими 

людьми. Робота дорослої бібліотеки висвітлюється на сторінках 

районної газети «Шляхом Леніна». 

В 1958 році Ярмолинці було віднесено до розряду селищ 

міського типу. Тут зростають і міцніють промислові 

підприємства, широко розгорнулось житлове будівництво. Час 

вимагав і поліпшення матеріальної бази бібліотеки.  

Старі приміщення вже не відповідали вимогам життя. Адже 

починаючи з нуля, після війни кропітко збирались і 

укомплектовувались фонди. Асигнування на придбання 

літератури з кожним роком зростали.  
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Бібліотека комплектувалась через бібколектор                             

м. Хмельницького, книжкові магазини Ярмолинець та обласного 

центру, книгами, що дарували читачі. 

Йшла наполеглива робота з читачами, їх активно залучали 

до бібліотеки. На початок 60-х років фонди бібліотек, відповідно 

становили 30593 примірники книг в дорослій бібліотеці і 16972 

примірники – в дитячій бібліотеці. Обслужено було більше 2000 

читачів, яким видано понад 35000 книг.  

1965-1966 роки були для бібліотеки Ярмолинець роками 

новосіль. До районної бібліотеки для дорослих було добудовано 

нове приміщення з метою розширення читального залу.  

До послуг читачів – читальний зал, 2 абонементи, 

приміщення обладнане спеціальними стендами, виставками.  

В 1970 році районна бібліотека для дорослих вийшла 

переможцем у Всесоюзному огляді роботи бібліотек до               

100-річчя від дня народження В. І. Леніна і була нагороджена 

дипломом І ступеня. В цьому ж році бібліотеку було занесено до 

Книги Трудової Слави району. 

Новий етап розвитку бібліотеки розпочався в 1977 році. З 

метою надання населенню більших можливостей для 

використання книжкового фонду бібліотек, розширення об’єму 

бібліотечно-бібліографічних послуг з економічного і 

раціонального використання коштів, які виділялись на 

бібліотечну роботу, для впровадження технічних засобів, в 1977 

році в районі було проведено централізацію. Створено 

централізовану бібліотечну систему центром якої стала 

Ярмолинецька районна бібліотека. Централізована бібліотечна 

система складалась з центральної районної бібліотеки для 
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дорослих, районної бібліотеки для дітей, 54 сільських бібліотек-

філіалів, 84 галузевих пересувок, 5 пунктів видач. Крім того на 

території району діяло 40 шкільних бібліотек. 

Докорінно змінилась структура районної бібліотеки.  

Створюються нові функціональні відділи: комплектування 

та обробки літератури, організації і збереження книжкового 

фонду, методичний центр. Штат бібліотеки виріс до 22 

працівників. Вводиться посада заступника директора по роботі з 

дітьми.  

Очолила ЦБС досвідчений бібліотечний працівник Широка 

Софія Микитівна. Почалася робота по зміцненню і покращенню 

книжкових фондів. Інтенсивно використовуються централізовані 

кошти на придбання літератури через бібколектор, книжкові 

магазини Хмельницького та Ярмолинець. До центральної 

районної бібліотеки надходило 5-6 тисяч книг щорічно. 

Районний відділ культури, місцеві органи влади робили 

багато для зміцнення матеріальної бази бібліотек, в тому числі і 

районної.  

Змінився підхід і до обслуговування читачів. Працівники 

системи вишукували нові форми пропаганди книги, роботи з 

читачами. Для більш глибокого ознайомлення із запитами та 

уподобаннями читачів проводилась робота по вивченню і аналізу 

цих запитів, що давало можливість зробити роботу бібліотеки ще 

більш цікавою та різноманітною. Значна увага приділялась 

індивідуальній роботі з читачами, особливо з молоддю та дітьми. 

Виділяються групи за читацькими інтересами. 

На початку 1987 року знову справила новосілля центральна 

районна бібліотека. Вона переїхала у новозбудоване приміщення 
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будинку культури. Бібліотека розмістилася на другому поверсі. 

Гостинно розкрили для відвідувачів двері просторого читального 

залу, абонементу, краєзнавчої кімнати. 

Читачі бібліотеки отримали змогу не тільки читати книги та 

періодичні видання, а й користуватися технічними засобами. До 

послуг читачів: телевізор, магнітофон, програвач. 

Йшла постійна робота в пошуку нових форм 

обслуговування. Створюються клуби за інтересами. В бібліотеці 

проводяться тижні юнацької книги, зустрічі з письменниками-

подолянами, місцевими поетами.  

Створення централізованої бібліотечної системи підняло на 

новий рівень організаційно-методичне керівництво роботою 

бібліотек-філіалів, дало змогу ширше впроваджувати передовий 

досвід, надавати методичну і практичну допомогу, втілювати в 

практику методичні матеріали, розробки обласних бібліотек.  
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1988 рік. 
Очолює колектив бібліотеки 

Халаменда Валентина Володимирівна. 

Склад колективу бібліотеки такий: поряд з 

досвідченими спеціалістами Трачук Є. Ф., 

Кудряшова Т. М., Матвійчук А. О., Бабій 

Р. С., Лісовська О. І. тут трудяться та 

шукають нові форми роботи з книгою 

Москаленко В. М., Гуменюк К. П., Гриб 

М. А., Курілова Є. І., Вовчук Л. М., Кухар 

Є. Д., Широка О. В. 

В грудні 1988 року згідно наказу обласного управління 

культури проводиться семінар завідуючих відділом 

обслуговування центральних бібліотек області. 

Люблять книгу у Ярмолинцях і це видно з того, що 

бібліотеку щоденно відвідує понад 50-70 відвідувачів. Та 

особлива тут атмосфера перед проведенням масових заходів. 

Головним у роботі є те, що бібліотекарі разом з читачами усіх 

поколінь розкривають повагу до історії незалежної України, 

сіють доброту до людей різних національностей і їхньої мови, 

почуття гідності, розуміння істинної краси. 

В 1984 році при центральній бібліотеці був створений клуб 

для молоді «Юність і закон», який до цих пір функціонує. Тут 

відбуваються задушевні зустрічі молоді, вони спілкуються і 

вирішують глобальні питання молоді в нашому суспільстві. Такі 

зустрічі молоді перетворюються в цікаві, невимушені діалоги.  
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Засновником літературного об’єднання «Берегиня» була 

центральна районна бібліотека і будинок школяра в 1989 році, 

який нараховує 3 секції.  

В ці секції входять любителі художньої вишивки, любителі 

вирощування квітів, та смачного тістечка. Понад 35 чоловік стали 

членами цього клубу. Це люди із солідним стажем і зовсім 

молоді, різні за професією, але єдині за покликанням, це 

вчителька середньої школи №1 Зможенко М. І., Перчак Ф. Т., 

Волкова В. Г., працівники лісгоспзагу Бітковський В. Ф., 

Костюченко Н. М., Сірикова Г. Й., Туз В. І. та інші. 

Атмосферу затишку і доброзичливості на засадах 

створюють виставки художньої вишивки, квітів.  

Великий авторитет серед читачів завоювали клуби 

«Відродження» - де читачі ознайомилися з Біблією, клуб 

«Детектив», який створено за ініціативою читачів-любителів 

детективів.  

Масові заходи проводяться цікаво, заздалегідь готуються 

серед них уроки народознавства, музичні години, свята-конкурси. 

Щороку проводяться свята до Шевченківських днів, 

проводиться свято гумору «Жартували досхочу, насміялись до 

плачу».  

До свята Перемоги проведено зустрічі з учасниками 

Великої Вітчизняної війни – читачами бібліотеки: Бітковським В. 

Ф., Галицьким І. Ф.  

В бібліотеці за ініціативи бібліографа Курілової Є. І. 

створено альбоми «Спогади ветеранів ВВв», «Таланти твої 

Ярмолинеччино». 
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Традиційним стало проведення в бібліотеці свята книги 

«Всією сім’єю на свято книги», свято Читача, яке було проведене 

з читачем Тузом В., який відвідував бібліотеку 50 років.  

Районна бібліотека являється центром методично-

бібліографічної та краєзнавчої роботи бібліотек району. Створена 

диференційована система підвищення кваліфікації бібліотечних 

працівників. З 1978 року створено методично-бібліографічний 

відділ ЦБС, який очолює Халаменда В. В., методисти Каритун З. 

П. та бібліограф Трачук Є. Ф. на цей час бібілотеки району 

спрямовують свою роботу на індивідуальне керівництво 

читанням, довідково-бібліографічну та інформаційну роботу з 

читачами, краєзнавчу роботу, організовуються соцзмагання між 

бібліотеками району та міжрайонні змагання, зокрема з 

Городоцьким районом. 

У методичній роботі крім методично-бібліографічного 

беруть участь всі відділи бібліотеки, вони одночасно являються 

базами навчання основних форм та методів бібліотечної роботи.  

З 1988 року методичний відділ очолює Кудряшова Т. М., 

бібліограф – Курілова Є. І., методист – Москаленко В. М.  

Довідково-бібліографічний апарат бібліотеки включає 

бібліотечні каталоги, бібліографічні картотеки, фонд довідково-

бібліографічних видань. Методичний відділ видає різні за 

змістом методично-бібліографічні матеріали: «Увійди в світ 

природи», «400 років Б. Хмельницькому», «Свята та звичаї 

нашого народу». Важливу роль по вихованню любові до рідного 

краю, вивчення його історії відіграє краєзнавча література, яка 

виділена в бібліотеці на окремому стелажі і зокрема виділено 
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поличку «Поети Ярмолинець», з якими працівники проводять 

презентації книг (В. Мазура, А. Мігаля «Гоп кума, не журися»). 

В даний час краєзнавчий фонд бібліотеки становить 720 екз. 

Протягом 1995 року центральна бібліотека обслуговує 3385 

читачів, видано їм 61003 примірники книг. Червоною ниткою 

через усі масові заходи бібліотеки проходить краєзнавча 

література, література по народознавству.  

Ми повертаємося до наших духовних витоків, розкриваємо 

невідомі сторінки героїчної історії українського народу, 

знайомимося з досягненнями світової культури у повному їх 

обсязі. В бібліотеці проходять масштабні суспільно-культурні 

акції: святкування річниці народження Б. Хмельницького, 100-

річчя від дня народження Г. Вірьовки, 50-річчя Перемоги у 

Великій Вітчизняній війні, 50-річчя заснування ООН та багато 

інших заходів.  

Стали традиційними в бібліотеці такі заходи, як Новорічні 

вітання, Різдвяні колядки, щедрівки. Багато свят проводяться за 

народно-релігійним календарем. 

За останні роки в бібліотеці значно поліпшилась краєзнавча 

робота, вона стала одним із пріоритетів бібліотечної діяльності. 

Відповідальною за краєзнавчу роботу призначається бібліограф 

Курілова Є. І., яка тепер буде називатися бібліограф-краєзнавець. 

1996 рік був проголошений ЮНЕСКО Роком права. 

Районна бібліотека активно включилась в пропаганду правових 

знань серед читачів, зокрема з молоддю. Понад 12 років діє при 

районній бібліотеці клуб «Юність і закон» для старшокласників, 

котрий став справжнім університетом морально-правового та 

естетичного виховання молоді. 
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Починаючи з червня 1996 працівники районної бібліотеки 

пішли в відпустку за власний рахунок до Нового року. 

залишились тільки на відділі обслуговування, які працювали 

неповний робочий день і неповний робочий тиждень.  

В 1996 році виникли проблеми з комплектуванням. 

Надійшло за рік 1800 книг, які надходили в ЦБС в основному з 

обласної бібліотеки, зовсім мізерні кошти виділено на придбання 

періодики.  

Дуже важкий період переживає культура, бібліотечна 

система, бібліотека зокрема.  

1997 рік увійшов в історію бібліотеки як самий важкий рік. 

Бібліотекарі працювали на 0,5 ставки, 0,75 ставки, крім того були 

у відпустці за власний рахунок по 2 місяці. 

Скорочено 4 посади бібліотечних працівників. В цьому році 

було закрито 13 бібліотек, натомість утворено 11 бібліотечних 

пунктів, а за рахунок вивільнених фондів та перерозподілу 

літератури відкрили бібліотеку-філіал на ст. Ярмолинці. 
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1997 рік. 
На посаду директора ЦБС призначено 

Кудряшову Тетяну Михайлівну. На посаду 

завідуючої відділом комплектування та 

обробки літератури призначили Кухар 

Євгену Дмитрівну, завідуючою методичним 

відділом стала Москаленко Валентина 

Миколаївна.  

В бібліотеку за рік надійшло всього 

104 екземпляри книг. Центральна бібліотека 

отримувала 23 назви періодичних видань. 

У важких умовах працювала бібліотека і в 1998 році. В 

зв’язку з обмеженим бюджетом бібліотека працювала неповний 

тиждень на 0,75 ставки. 

Але не зважаючи на це бібліотекарі показали себе 

справжніми ентузіастами під керівництвом директора ЦБС 

Кудряшової Т. М. Одним із важливих напрямків роботи 

бібліотеки було відзначення державних свят та громадсько-

політичних подій.  

Пройшли заходи по відзначенню річниці Конституції 

України, Дня Незалежності, 350-річчя Пилявецької битви. 

Особливу увагу бібліотека приділяла відзначенню свята 

Перемоги у Виликій Вітчизняній війні та визволення 

Ярмолинеччини від німецько-фашистських загарбників.  

Урочисто в бібліотеці пройшла презентація «Книги 

Пам’яті». В основі цього зібрання замайоріла презентація 

десятого тому «Книга Пам’яті України Хмельницької області». 
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Знаменитою подією в житті бібліотеки стало святкування 

Всеукраїнського Дня бібліотек. Директор ЦБС Кудряшова Т. М. 

дала інтерв’ю кореспонденту газети «Вперед», поздоровила всіх 

працівників з першим професійним святом.  

Чільне місце в роботі бібліотеки продовжує займати 

краєзнавча робота. Функціонує краєзнавча виставка, ведеться 

краєзнавча картотека. Бібліограф веде «Літопис селища».  

Оформляються альбоми, зошити, папки до 600-річчя 

Ярмолинець. В бібліотеці пройшла літературна подорож 

«Слідами знаменитих людей Ярмолинеччини». Бібліотеки 

району, а зокрема центральна бібліотека взяла участь у 

радіовікторині «Пилявецька битва в історії України». 

Велику роль пропаганді книги і керівництво читанням 

відіграє «Юність і закон» який діє вже більше 14 років. Засідання 

клубу відбувається кожного місяця. Робота проводиться спільно з 

працівниками міліції, прокуратури, ДАІ, військкоматом, школою, 

лікарями. 

В бібліотеці пройшла презентація збірки ярмолинецького 

поета М. Цимбалюка «Зорі на землі». На презентації були 

присутні всі працівники бібліотеки та учні старших класів. 

Ярмолинецькою районною бібліотекою, як методичним центром 

в цьому році було здійснено 28 виїздів з метою надання 

практичної та методичної допомоги.  

Проведено 2 семінари для новопризначених бібліотекарів, 

проведено 2 практикуми. 

За 1998 рік до бібліотеки поступило всього 90 примірників 

книг. Книжковий фонд бібліотеки становить 38529 примірників 

книг.  
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Районна бібліотека, як і всі бібліотеки області включилась в 

комерційну діяльність. В бібліотеці введені платні послуги на 

деякі види газет та журналів, а також цінну літературу. Одержані 

кошти використовуються на придбання щоденників роботи, 

формулярів та канцтоварів. В зв’язку з важким фінансовим 

становищем кожний працівник бібліотечної системи не підвищує 

свій фаховий рівень в ВНЗ.  

За 1999 і 2000 р.р. до бібліотеки надійшло відповідно 758 і 

938 примірників книг. 

Діяльність бібліотеки в 2001 році була спрямована на 

підвищення соціальної ролі у суспільстві, розвитку 

інформаційних можливостей. В плані правового виховання 

підростаючого покоління при центральній районній бібліотеці 

постійно діє клуб «Юність і закон». Постійна увага приділяється 

правовому вихованню підростаючого покоління. По 

радіомовленні «Вісті Ярмолинеччини» директором ЦБС 

Кудряшовою Т. М. коментувалися матеріали з журналів 

«Академія», «Закон зони». У 2001 році ще більше активізувалась 

інформаційна діяльність районної бібліотеки. При бібліотеці 

продовжує діяти центр регіональної інформації з метою: 

підвищити рівень інформованості, правової культури населення. 

В 2001 році наша районна газета відзначила 70-річчя. На ювілей 

газети «Вперед» працівники ЦРБ провели тематичний захід 

«Література рідного краю». У 2001 році 23 березня вперше в 

історії культура святкувала своє професійне свято. Присутні в 

залі могли оглянути книжкову виставку «Ми вчора і ми 

сьогодні», яка була розміщена в великому залі (представлені 

матеріали про бібліотеки, альбом з цікавими фотографіями). 
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Літературна збірка «Ярмолинецькі самоцвіти», упорядником яких 

являється Трачук Є. Ф. є продовженням попереднього видання.  

Ярмолинецька центральна районна бібліотека, як 

методичний центр постійно сприяє бібліотекам-філіалам в їх 

роботі. До дня бібліотекаря вийшла стаття «Шануймо скарбницю 

мудрості». В 2001 році центральна бібліотека передплачувала 16 

назв періодичних видань. 

В цьому році в Ярмолинцях була відкрита суботня школа 

польської мови ім. М. Гославського, польського і українського 

поета, 200-річчя якого відмічали в жовтні місяці цього року. при 

бібліотеці продовжує свою роботу центр регіональної інформації. 

В цьому році започатковано роботу нового клубу «В колі друзів», 

мета якого: спілкування та розширення кругозору любителів 

поезії. Для бібліотекарів в 2002 році було організовано 4 

семінари, 4 практикуми, 6 методичних днів. Для удосконалення 

бібліотечного та інформаційного обслуговування впроваджено 

бібліотечний маркетинг. В його функції входить вивчення 

інформаційних потреб читачів, розширення нових видів послуг, в 

тому числі і платних. 

У календарі знаменних і пам’ятних дат Всеукраїнський день 

бібліотек з’явився недавно, а для центральної бібліотеки він 

співпав з 80-річчям її заснування. Шанували ветеранів С. М. 

Широку, А. О. Борецьку, В. В. Халаменду, З. П. Каритун, Є. Г. 

Ратнікову, Т. М. Кудряшову. 

При районні бібліотеці постійно діє клуб «Юність і закон» 

(який до речі розпочав свою діяльність з 1981 року) для 

старшокласників. Він став справжнім університетом морального, 

правового виховання. Продовжує свою роботу центр регіональної 
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інформації. Відбувся семінар-практикум «Бібліотека і влада» 

(квітень 2003 року), який пройшов на базі ЦРБ. Проводяться 

уроки краєзнавства «Літературна Ярмолинеччина», вечір 

фольклору «Легенди Поділля». Приділяється увага пропаганді 

довідково-бібліографічних знань. В цьому році згідно плану 

проходили бібліотечні уроки, бібліографічні огляди, бібліотекарі 

виконували усні та письмові довідки. Бібліотекарі ведуть 

картотеку газетно-журнальних статей, законодавчих матеріалів, 

краєзнавчу картотеку. Працівниками бібліотеки здійснено 25 

виїздів у бібліотеки-філіали. 
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2003 рік. 
Директором призначена Євдокія 

Федорівна Трачук. Бібліотека відзначила 

своє 80-річчя у Всеукраїнський День 

бібліотекаря. Свято відбулось у малому 

залі Будинку культури, де були присутні 

всі працівники району. 

В цей час активно працюють клуби 

«У колі друзів», «Юність і закон», 

«Берегиня», «Джерельце», «Первоцвіт». 

Здійснюється пошукова робота 

працівниками бібліотеки по вивченні 

історії краю, про письменників-земляків Ярмолинеччини та над 

збором легенд рідного краю. Результатом цієї кропіткої праці є 

книги для читачів «Ярмолинецькі самоцвіти» (2001 р.) та 

«Ярмолаєва земля» - легенди рідного краю. Матеріали, що 

увійшли до книг зібрані заступником директора ЦБС по роботі з 

дітьми Трачук Є. Ф. Ці книги отримали всі бібліотеки району. 

Євдокія Федорівна занесена на районну Дошку Пошани.  
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2004 рік 

На посаду директора Ярмолинецької 

районної бібліотеки призначено 

Москаленко Валентину Миколаївну. В 

кінці 2003 року було закрито ще декілька 

бібліотек, зокрема Лисівка, Верхівці, 

Перегінка, Буринці. Починається 

перерозподіл літератури по інших 

бібліотеках. 

Ефективніше проводиться методично-бібліографічна 

робота, збільшується число виїздів на села з метою практичної та 

методичної допомоги. 

В 2004 році започатковано літературно-музичну вітальню 

«З джерел Ярмолинецької землі», гостями якої були поети та 

співаки району та області. Активізується робота клубів за 

інтересами «Юність і закон», «У колі друзів». Деякі зміни 

відбулися в складі працівників бібліотеки. Завідуючою 

методичним відділом призначена Хоптяр Галина Миколаївна, 

головним бібліографом-краєзнавцем - Гриб Марина Анатоліївна, 

бібліотекарем першої категорії читального залу – Лимар Ольга 

Володимирівна, бібліотекарем читального залу - Величко Оксана 

Миколаївна. 

Для покращення роботи сільських книгозбірень, районна 

бібліотека запроваджує квартальні статистичні звіти. 

На раді при директорі вирішуються всі нагальні проблеми 

бібліотечної роботи. 
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Бібліотечні працівники звернулись через місцеву газету до 

населення з пропозицією взяти участь в акції «Подаруй бібліотеці 

книгу». 

Бібліотека активно включилася в роботу обласних заходів, 

присвячених 60-річчю визволення області від німецько-

фашистських загарбників «Естафета пам'яті»: «Вклонімося 

великим тим рокам», у Всеукраїнському конкурсі народної 

творчості «Нащадки пам'ять бережуть». 

На високому професійному рівні пройшло в бібліотеці 

свято до Всеукраїнського Дня бібліотек.  

2005 рік. Велику роботу районна бібліотека проводить по 

забезпеченню прозорості рішень державних та місцевих органів 

виконавчої влади та місцевого самоврядування і покращення 

інформаційного обслуговування населення. При районній 

бібліотеці вже п'ятий рік працює центр регіональної інформації. 

В червні місяці обласні бібліотеки провели комплексну 

перевірку ЦРБ та бібліотек районну. Працівники книгозбірень 

приклали багато зусиль, щоб перевірка пройшла добре. Був 

проведений косметичний ремонт, поновлено книжкові виставки 

та наглядну агітацію. Більш серйозний ремонт зроблено в 

кабінеті директора. 

На день міста відбувся в Ярмолинцях великий ярмарок, у 

якому бібліотека взяла активну участь. Працівники книгозбірні 

оформили виставку народних умільців та розповсюджували 

краєзнавчу літературу. 

Рекламою бібліотеки є співпраця ЦРБ з громадськими 

організаціями та засобами масової інформації. 

Помаранчева революція, яка шуміла вже другий рік на 

теренах України, внесла свої корективи у районі. Відтак сталися 

зміни у відділі культури та деякі в районній бібліотеці. 
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2005 рік 
На сесії районної Ради директором 

централізованої бібліотечної системи 

була затверджена Гриб Марина 

Анатоліївна.  

В 2006 році не було закрито жодної 

бібліотеки. В районі працює 57 

працівників, на 0,75 ставки – 3 

працівники, на 0,5 ставки – 7 працівників 

(сумісники), усі інші працюють на повну 

ставку. 

В 2006 році було придбано комп’ютерний комплекс, 

обладнано комп’ютерний кабінет, підведено телефон для 

підключення до мережі Інтернет. Оператором КН працює 

Посвистак А. Б. 

Надходження платних послуг збільшилось з 3600 грн. (2005 

р.) до 11363 грн. (2006 р.).  

В 2006 році почав діяти клуб «Автограф», який 

започаткувала Гриб М. А. в стінах цього клубу за інтересами 

залишили і ще залишать свій розчерк пера видатні та творчі люди 

нашого краю: поети і прозаїки, художники і композитори – люди 

з Божою іскрою і своєрідним хистом. Цей клуб має мету 

згуртувати довкола себе всі літературно-мистецькі сили 

Ярмолинеччини. 

В 2006 році були проведені зональні школи якості. В 

зв’язку з тим, що районна бібліотека придбала комп’ютер, на 

основі цього маємо змогу видавати буклети різноманітної 

тематики. В 2006 році було видано 35 буклетів. 
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В 2006 році вперше було випущено методико-

бібліографічний посібник «Краєзнавство – складова бібліотечної 

роботи», посібник розрахований на допомогу сільським 

бібліотекарям, студентам-фахівцям, який було відзначено 

дипломом обласного управління культури. 

На комплектування книжкового фонду було використано з 

державного бюджету 5700 грн. на книги, з районного бюджету – 

2137 грн. 

У 2007 році розширилася мережа надання платних послуг. 

Бібліотеками району в 2007 році було надано платних послуг на 

суму 12800 грн. Також бібліотеки активно займалися 

фандрайзингом. Кошти, які були залучені від спонсорів, 

політичних партій були використані на ремонти приміщень і 

оздоблення інтер’єру.  

В районній бібліотеці розвинута робота по створенню 

друкованої продукції, зокрема в 2007 році було розроблено 32 

методичних матеріали, брошури, буклети в основному 

краєзнавчої тематики. 

Протягом 2007 року районною центральною бібліотекою 

створено та розповсюджено на сільські бібліотеки - філіали 360 

власних буклетів  

В цілому в порівнянні з 2006 роком було покращено 

фінансове становище системи, поліпшилась діяльність бібліотек, 

що дає надію на подальший позитивний розвиток бібліотек 

Ярмолинецького району. 

В 2007 році бібліотеку підключено до мережі Internet; в 

процесі розробки веб-сторінка (сайт); придбаний потужний 
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сервер для подальшої 

розробки локальної мережі; 

придбаний кольоровий 

принтер, DVD-привід, Flash 

об’ємом 4Gb. 

Для набуття навичок 

роботи на комп’ютері при 

районній бібліотеці 

відкрито курси для 

працівників Ярмолинецької ЦБС. 

В 2008 році до ювілею нашої бібліотеки у читальному залі 

було зроблено гарний ремонт, оздоблені вікна: бібліотека 

прийняла святковий вигляд. До цього свята оформили альбом 

«Історія бібліотеки», фрагмент музею історії бібліотечної справи 

«Історія бібліотечної техніки». Також відкрито куток 

народознавства. 

У цьому році ЦРБ почала працювати над впровадженням 

програми «Глобальні бібліотеки» з метою комп’ютеризації 

бібліотек системи. 

Згідно «Районної програми поповнення книжкових фондів» 

було отримано з районного бюджету 15 тис. грн. на придбання 

книг в ЦРБ і 5 тис. на передплату періодики. 

Не другорядним елементом успіху книгозбірні є й 

налагоджена система роботи зі ЗМІ, наша бібліотека по праву 

займає провідне місце по кількості публікацій у пресі. 

Фонд бібліотеки на сьогоднішній день складає майже 50 

тис. екз. 3,5 тис. читачів, за рік яким видано 72 тис. екз. 

документів. 
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ЦРБ стала справжнім інформаційним центром з хорошим 

актуальним сучасним фондом літератури і доступом до 

інформаційних ресурсів з використанням Інтернет-технологій. 

У 2009 році з районного бюджету було виділено 20 тис. грн. 

на які придбано 528 примірників книг та періодичних видань на 

суму 5 тис. грн. Було розроблено 56 назв видавничої продукції. 

Робота бібліотека 57 разів висвітлювалась у ЗМІ.  

У 2010 році з районного бюджету було виділено 9 тис. грн. 

на періодику, платних послуг надано – 3,4 тис грн. Також видано 

52 назви власної видавничої продукції. Бібліотека прийняла 

участь в обласному огляді Пунктів європейської інформації та 

отримали диплом ОУНБ ім. М. Островського.  

У Всеукраїнський день бібліотек була проведена нова 

форма роботи – флеш-моб, яка  стала постійною у діяльності 

ЦБС. 

В 2011 році на поповнення фондів було надано всього 3,5 

тис. грн., які пішли на передплату періодики. Всього в ЦРБ 

надійшло 570 екземплярів книг (подарункові та взамін 

загублених). Платних послуг надано 5,7 тис. грн. 

Зроблено ремонт абонементу та комп’ютерного кабінету, 

придбано світильники та жалюзі. 

Проведено літературний конкурс «Про тебе мій краю, моя 

Україна» присвячений 20-річчю Незалежності України, за 

результатами якого було видано збірку літературно-художніх 

матеріалів «Зібрались додому лелеки». 

Протягом 2011 року було видано 47 назв власної видавничої 

продукції.  
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Також в 2011 році створено власний сайт бібліотеки 

створенням та веденням якого займається інженер-програміст 

бібліотеки Посвистак А. Б. 

В цьому році бібліотека розпочала активну участь в 

проектній діяльності. В квітні було виграно конкурс «Співпраця 

бібліотек з місцевими громадами» програми «Бібліоміст» на 

створення «Майданчика для дискусій». На кошти гранту в сумі 

12 тис. грн. було закуплено мультимедійне обладнання.  

За власні кошти було придбано комп’ютер та лазерний 

принтер на суму 3 тис. грн.  

В грудні 2011 року 4 бібліотеки Ярмолинецької ЦБС 

прийняли участь в конкурсі Міжнародного фонду «Відродження» 

з метою поповнення фондів бібліотек і бібліотека-музей                        

с. Правдівка виграла 5 тис. грн. 

В цьому році прийняли участь в конкурсі проектів програми 

«Бібліоміст» «Організація нових бібліотечних послуг з 

використанням вільного доступу до Інтернету». На початку 2012 

року за підсумками конкурсу Ярмолинецька ЦБС виграла 15 ПК. 

В 2012 році надано 27,5 тис. грн. платних послуг, зроблено 

ремонтів на суму 238,7 тис. грн. В 24 бібліотеках було зроблено 

ремонти за допомогою народного депутата України Гереги О. В. 

на суму 104,0 тис. грн. Також було придбано обладнання та 

меблів на суму 27,3 тис. грн. Центральна районна бібліотека 

придбала нові столи, полове покриття та встановили 12 

металопластикових вікон.  

В квітні 2012 року ЦБС виграла грант проекту "Бібліоміст" 

та отримала 15 ПК для вільного доступу громадян, а в жовтні вже 

приймали перших відвідувачів. Також в цьому місяці на базі б/ф 
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с. Соколівка пройшов обласний круглий стіл "Бібліотека - центр 

громади". 

В червні 2012 року на базі ЦБС пройшов 3-х денний 

обласний семінар директорів ЦБС.  

У вересні 2012 року прийняли участь в обласному огляді-

конкурсі на кращу сільську бібліотеку. Переможцем стала б/м с. 

Правдівка. Тоді ж наша ЦРБ виборола І місце в обласному 

огляді-конкурсі на кращу нетрадиційну книжкову виставку "Край 

в якому я живу". 

В грудні 2012 року клуб "Юність і закон" (ЦРБ) посів ІІІ 

місце в обласному конкурсі на кращий правовий клуб. 

Протягом 2012 року було видано 58 назв власної друкованої 

продукції. 
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Історія відділу обслуговування  
читачів Ярмолинецької ЦРБ 

 

З переходом в нове 

приміщення в районній бібліотеці 

для дорослих в 1958 році було 

відкрито абонемент. В цей період 

працюють Кучерява Надія 

Миколаївна і в читальному залі Рак 

Надія Федорівна. 

Пізніше на абонементі працює Габрук Галина 

Станіславівна. 

Після централізації в 1978 році фонд центральної 

Ярмолинецької бібліотеки складає 37772 екз. 

Під час централізації сітки масових бібліотек абонемент 

перейменували у відділ обслуговування читачів. 

З 1982 року зав. відділом обслуговування працює Бабій 

Розалія Степанівна, бібліотекарем Курілова Емілія Іванівна, в 

читальному залі старшим бібліотекарем працює Жовнір Любов 

Анатоліївна. 

В лютому 1988 року відділ обслуговування переходить в 

Будинок культури. 

В цей час з 1988 по 1990 рік працює зав. відділом 

обслуговування Нестер Наталія Олексіївна, бібліотекарем Вовчук 

Людмила Миколаївна, старшим бібліотекарем читального залу 

Лимар Ольга Володимирівна. 

В 1990 році було відділено фонд читального залу. 

1992 рік – старшим бібліотекарем призначено Гриб Марину 

Анатоліївну. 
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З 2005 року в читальному залі бібліотекарем І категорії 

працює Величко Оксана Миколаївна, але у 2012 році цю посаду 

було скорочено.  

 

Динаміка 
зміни книжкового фонду  

Ярмолинецької центральної бібліотеки для дорослих 
Роки Фонд Книговидача Читачі 

1923 р. 1 шафа книг  З5 

1944-1955 р.р. до 10000  500 
60-ті роки 30593  2000 

1978 р. 37772 72832 3200 
1985 р. 57136 80287 3312 

1990 р. 49746 73663 3113 

1995 р. 52160 61003 3385 
2000 р. 52296 55085 3100 

2005 р. 50285 56423 3334 
2008 р. 47491 66701 3614 

2009 р. 44668 57598 3009 

2010 р. 45147 66790 3243 
2011 р. 45180 60248 3014 

2012 р. 48615 61386 3012 
 

На відділі обслуговування йде пошук нових форм роботи з 

читачами. Створено клуби за інтересами такі як: «Юність і закон» 

(1984 р.), «Берегиня» (1989 р.), «У колі друзів» (2004 р.), 

«Автограф» (2005 р.), «Майданчик для дискусій» (2011 р.) 

У 1984 році найпершим був створений клуб «Юність і 

закон», де проводяться зустрічі з молоддю по правових питаннях 

сьогодення, вирішуються глобальні проблеми підростаючого 

покоління. 
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При бібліотеці було створено інформаційні зони: «Центр 

регіональної інформації» (2004 р.), КП «Надія» (2009 р.), Пункт 

європейської інформації, Пункт доступу громадян до офіційної 

інформації (2010 р.) 

В 2009 році читальний зал прийняв участь в обласній акції 

«Афганістан: наш біль, наша пам’ять», де робота по цій темі була 

визнана кращою.  

На обслуговуванні користувачів як і раніше працюють 

Курятнік Л. М. та Бабій Р. С. Бібліотекар І категорії Лимар О. В. 

відповідає за масову роботу з користувачами та населенням. 

Силами цього відділу бібліотека проводить багато заходів з 

ювілейних, літературних дат, по правовій освіті та патріотичному 

вихованню, по відродженню народних свят, духовної культури та 

з популяризації художньої літератури.  



 

Ц е  н а ш о ї  і с т о р і ї  р я д к и …  

 

36 

Історія краєзнавчого сектору 

Ярмолинецької ЦРБ 

 

З проголошенням 

Незалежності України, стало 

відроджуватись краєзнавство. 

З 1993 року працює 

сектор краєзнавчої літератури. 

Відповідальною за краєзнавчу 

роботу призначається 

бібліограф Курілова Є. І., яке 

тепер називається бібліограф-краєзнавець. В бібліотеці 

популяризуються традиції, звичаї та обряди рідного краю. Емілія 

Іванівна працює над створенням «Літопису містечка Ярмолинці». 

Багато уваги приділяє видатним та ювілейним датам. Видає 

рекомендовані списки літератури «Проскурівці - 500», 

«Солобківці – село на Поділлі» та ін. 

З 2000 року на посаду бібліографа-краєзнавця 

призначається Марусій Ольга Олексіївна, історик за освітою з 

ентузіазмом взялася за краєзнавчу роботу в бібліотеці. 

Включилась в краєзнавчу пошукову експедицію «Солдатський 

трикутник – жива історія війни», продовжила збір матеріалів для 

альбому «Спогади ветеранів», видавала бібліографічні та 

рекомендовані списки літератури краєзнавчого характеру. Разом 

з працівниками читального залу проводила масові заходи до Дня 

Перемоги «Наша біль, наша пам’ять», «Говорять ветерани», 

уроки краєзнавства «Мій край, моя історія жива», «Люди ранньої 

зорі» та ін.  
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В 2004 році на посаду бібліографа-краєзнавця приходить 

Гриб Марина Анатоліївна. Бібліотекар за покликанням багато 

внесла нового в роботу краєзнавчого сектора. 

Провела велику роботу по збору матеріалу для інформації 

«Культурне життя району». Створила проспект «Герої 

Радянського Союзу Ярмолинеччини». Налагодила зв’язки з 

поетами та письменниками нашого краю. Провела багато 

масових заходів краєзнавчого спрямування, зустрічей з 

ветеранами Великої Вітчизняної війни, ветеранами праці, 

очевидцями голодомору. 

Завдяки зміцненню зв’язків краєзнавчого сектору ЦРБ з 

закладами культури, освіти, громадськими організаціями, 

місцевими краєзнавцями сектор поповнився новими матеріалами 

з історії краю. Багато публікацій висвітлювалось на сторінках 

газети «Вперед».  

Марина Анатоліївна видає усні та письмові бібліографічні 

довідки «Велика Вітчизняна війна на Ярмолинеччині», 

«Визволення Ярмолинеччини від німецько-фашистських 

загарбників», «Поети Ярмолинеччини» та ін. 

В останній декаді 2005 року на посаду бібліотекаря-

краєзнавця призначають Москаленко Валентину Миколаївну.  

Майже в кінці цього року районна бібліотека отримує 

комп’ютер, що дає змогу більше займатися видавничою 

діяльністю. Краєзнавчий сектор видає буклети до ювілейних дат, 

календарі знаменних дат, дайджести, інформаційні бюлетені 

новинок. В 2006 році районна бібліотека включилась в конкурс 

на кращий посібник по роботі в бібліотеці. Краєзнавчий сектор 

разом з методичним відділом видали посібник «Краєзнавство – 
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складова бібліотечної роботи», який зайняв третє місце на 

обласному конкурсі. Постійно функціонують краєзнавчі 

книжкові виставки «Ярмолинці мої! Вкраїни часточка 

маленька…», «Видавці Поділля – наші земляки» та «Духовні 

джерела краю» - виставка книг з автографами авторів, яка 

постійно поповнюється новими дарункованими книгами. 

За 2006-2007 роки вийшли два бібліографічні покажчики 

«К. Гордієнко – літописець села» та «Крила на все небо» про 

нашого поета-земляка М. Коваля та бібліографічний довідник 

«Видатні люди рідного краю». 

Довідковий апарат поповнився новими картотеками: 

«Видавнича діяльність ЦРБ», «Картотека книг з автографами 

авторів», «Видатні люди», «Картотека умільців», «Картотека 

споживача» та ін.  

В 2007 році до роковин пам’яті жертв Голодомору 

краєзнавчий сектор видав посібник спогадів жертв Голодомору 

«Голод та репресії на Ярмолинеччині 1932-33 років», який в 2008 

році поповнився новими матеріалами та свідченнями. 

В 2008 році були видані бібліографічні посібники «Зоринки 

зерна І. Іова», «Жовтневий голокост», путівник «Туристичними 

шляхами Ярмолинеччини». 

В 2010 році відкрито бібліотеку-музей с. Правдівка, видано 

брошури: «Пам’ять священна: спогади ветеранів», методичний 

посібник «Подвиг народу безсмертний», «Видатні люди 

Ярмолинеччини», «Літературна Ярмолинеччина», 

«Ярмолинеччина запрошує Вас». 

В 2011 році відкрито музейну кімнату подільської вишивки 

в б/ф с. Пасічна. 

В 2012 році відкрито меморіальну дошку видатному 

українсько-польському поету М. Гославському в с. Косогірка. 

Видано 16 назв друкованої продукції з питань краєзнавства. 
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Історія відділу збереження 

Ярмолинецької ЦБС 

 

Відділ збереження 

заснований 1 січня 1978 року при 

Ярмолинецькій ЦБС. 

Першим засновником була 

Кухар Є. Д. Вона пропрацювала 

до 25. 12. 1978 року, а з 26 грудня 

1978 року по сьогоднішній день 

працює Лісовська О. І. 

Приміщення знаходилося в старому панському маєтку 

«будинку Грінберга» з книжковим фондом 539 екз. Фонд 

поступово зростав і на сьогоднішній день становить 8987 екз.  

Протягом всього періоду було призначено бібліотекарів 

Остап’юк Зіну Адамівну, Марусій Лілю Миколаївну, Хоптяр 

Ірину Василівну, Волошину Світлану Анатоліївну, Лимар Ольгу 

Володимирівну, Длужинську Надію Митрофанівну, Жовнір 

Любов Анатоліївну, Фурман Галину Володимирівну, Дембіцьку 

Лілю Анатоліївну, Марусій Ольгу Олексіївну. 

Вся робота відділу була спрямована на пропаганду 

літератури в тематичних добірках і індивідуальне обслуговування 

читачів системи, також при відділі проводилось обслуговування 

по МБА та обмінно-резервним фондом всієї системи, яке і по 

сьогоднішній день діє. 

Також відділом робилося очищення, вивчення і передача 

книжкового фонду по системі. 

А в жовтні 1995 року відділ збереження переведено в 

приміщення районного будинку культури, де і знаходиться по 

сьогоднішній час. 
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Історія відділу комплектування  

та обробки літератури та організації 

каталогів Ярмолинецької ЦБС 
 

 

Відділ був заснований 1 

січня 1978 року при 

Ярмолинецькій ЦБС в будинку 

Грінберга. Відділ 

комплектування займав 3 

кімнати. Зав. відділом була 

призначена Ратнікова Євгена 

Григорівна. 

У відділі комплектування працювали 5 чоловік. 

Редактор відділу комплектування: Борецька Алла 

Олексіївна. 

Старшими бібліотекарями працювали: Березюк Ніна 

Василівна, Мельник Ольга Іванівна. 

Бібліотекарем: Щербина Валентина Тадеушівна. 

Зав. відділом комплектування Ратнікова Є. Г. працювала з 

1978 по 1991 р. 

З 1992 по 1997 рік зав. відділом комплектування працювала 

Борецька А. О. 

З 1997 року по даний час відділ комплектування очолює 

Кухар Євгена Дмитрівна. 

Протягом усього періоду у відділ комплектування та 

обробки літератури працювали: Каритун Зіна Петрівна, Бобрик 

Галина Миколаївна, Гуменюк Катерина Петрівна, Жарук Галина 

Василівна, Жибутовська Любов Анатоліївна, Кудряшова Тетяна 
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Михайлівна, Дяк Інна, Фурман Галина Володимирівна, 

Хрустінська Олена, Москаленко Валентина Миколаївна. 

Коли відкрили відділ комплектування та обробки 

літератури за 1978 рік надійшло 46 партій 27463 екз. книг. 

У 1988 році надійшло 74721 екз. 

У 1998 році надійшло 2589 екз. 

У 2007 році надійшло 6247 екз. 

З 1991 року по 2006 р. не виділялися кошти на поповнення 

бібліотечного фонду району. Покращилось комплектування 

бібліотечних фондів Ярмолинецької ЦБС з 2007 року. 

У 2009 році відділи 

збереження та обробки літератури 

було реорганізовано в один – 

відділ упорядкування та 

формування книжкових фондів та 

каталогів. Завідуючою відділом 

призначена Гриб Леся 

Михайлівна. Працівники Кухар Є. 

Д., Лісовська О. І., Кудряшова Т. 

М. пішли на заслужений відпочинок. 

У 2010 році бібліотекарем відділу 

призначена Денисюк Світлана Олегівна.  

Було зроблено ремонт відділу, 

придбано ПК та принтер, 

започаткувалось створення електронного 

каталогу (2011 рік – 888 записів в 

програмі «ИРБИС»), відредаговано 

зведений каталог. Також створюється 

бібліотечна техніка, за допомогою 

комп’ютера обробляється література. 

Проведено районний конкурс «ДБА в 

бібліотеці», впроваджується нове ББК. 
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Історія методичного відділу 

Ярмолинецької ЦБС 

 

Методичний відділ ЦБС – 

це інформаційно-бібліографічний 

та методичний центр ЦБС. 

Методичний відділ 

спрямовує свою діяльність на 

організаційне зміцнення ЦБС, 

підвищення ролі сільських 

бібліотек-філіалів як інформаційних центрів. 

Методистами здійснюються виїзди в бібліотеки-філіали, 

детально аналізується стан справ на місцях, надається методична 

та практична допомога. Головною формою підвищення фахового 

рівня бібліотечних працівників є районні семінари та зональні 

школи якості, де вивчаються нові технологічні процеси. 

На цій ниві сумлінно працювали завідуючі методичним 

відділом та методисти. 

В 1966 році – Сусло М., Макарова Є. 

В 70-их роках – зав. методичним відділом Халаменда В. 

   методисти: Каритун З. П., Лис Н. В. 

В 1978 році – методистом працювала Хоптяр Г. М. 

З 1979 по 1982 рік – методистом по роботі з дітьми 

працювала Кухар Є. Д. 

В 1983 році – методист Колодій Н. О. 

В 1992 році – зав. методичним відділом Кудряшова Т. 

   методист – Москаленко В. М. 
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З 1997 по 2004 рік – зав. методичним відділом Москаленко 

В. М.  

З 2004 року – зав. методичним відділом Хоптяр Г. М. 

У 2009 році проведено конкурс на кращий літопис села, 

організовано виїзний семінар на Деражнянщину по створенню 

бібліотек-музеїв.  

У 2010 році завідуючою 

відділом призначена Білик Іванна 

Іванівна, яка активно розпочала 

роботу з сільськими бібліотекарями 

району по підвищенні кваліфікації 

та координації їхньої роботи.  

У відділ було придбано ПК та 

кольоровий принтер завдяки чому 

більш ефективно видаються методичні посібники та листи, 

оформлюються бібліотеки. 

В 2010 році проведено районний огляд-конкурс на кращу 

сільську бібліотеку «Бібліомагія». Наша ЦРБ отримала подяку 

ОУНБ ім. М. Островського «За зразкове проведення огляду», 

досвід конкурсу узагальнено у виданні «Сучасна модель сільської 

бібліотеки». Протягом року здійснено багато виїздів, ведеться 

велика робота з підвищення кваліфікації, проводяться 

соціологічні дослідження, видано методичний посібник «Діловий 

блокнот бібліотекаря. Випуск№3» та «Україна – ЄС: крок 

назустріч».  

В 2011 році проведено районний огляд-конкурс на кращого 

читача «Так! Я читаю!» за результатами якого на обласний 



 

Ц е  н а ш о ї  і с т о р і ї  р я д к и …  

 

44 

конкурс було направлено читача з с. Солобківці Мужило С. Б., 

який зайняв І місце серед читачів сільських бібліотек.  

Також було проведено районний конкурс на кращу історію 

бібліотеки. результати якого було оголошено під час святкування 

Всеукраїнського дня бібліотек.  

На допомогу сільському бібліотекарю відділом було 

видано: «Аналіз діяльності бібліотек ЦБС за 2010 рік», «Вчимося 

писати проект», «Діловий блокнот бібліотекаря. Випуск№4», 

«Знати, щоб жити: бібліотека і пропаганда здорового способу 

життя», «Тобі, абітурієнте - 2011», «Хто є хто в нашій 

бібліотеці».  
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Наші послуги: 
 вільний доступ до джерел інформації; 

 оперативне та якісне обслуговування користувачів; 

 пріоритетне обслуговування за угодами про співпрацю; 

 організація та проведення творчих акцій, презентацій книг, 

літературних вечорів, зустрічей та виставок; 

 проведення «круглих столів», спільних семінарів; 

 послуги міжбібліотечного абонементу; 

 запис фонограм; 

 ксерокопіювання, сканування, офісні та інші додаткові 

послуги; 

 безкоштовний доступ до мережі Інтернет; 

 послуги електронного урядування; 

 

Тільки у нас ви зможете: 
 презентувати свої творчі здобутки в літературному клубі 

«Автограф»; 

 використати зал для проведення презентацій, семінарів, 

«круглих столів»; 

 взяти участь в презентаціях книг, святкових програмах, 

літературних конкурсах, турнірах; 

 освоїти культуру спілкування в клубі «У колі друзів»; 

 стати членом правового клубу «Юність і закон»; 

 взяти участь в обговорені проблем в клубі «Майданчик для 

дискусій»; 

 відвідати курси комп’ютерної грамотності; 

 проводити змістовно дозвілля у гуртках «Ідеї для творчості» 

та шаховому клубі; 
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КЛУБ «АВТОГРАФ» 
 

В кінці 2005 року було 

засновано літературний клуб 

«Автограф». 

Мета клубу: згуртування 

літературно-мистецьких 

угрупувань нашого краю. 

Заснувала цей клуб 

директор Ярмолинецьткої централізованої бібліотечної системи – 

Гриб М. А. 

Засідання клубу проходять періодично. 

На чергових обговореннях клубу «Автограф» поети 

Ярмолинечиини зустрічаються з членами «Конгресу літераторів 

України» такими як: Осецький Й., Філатова Й., Яніцька Н., 

Олійник В., Швець М., Цимбалюк М., Цюпак А., Войчишен П., 

Вирвич І., Ярчук М., Шевченко В. та іншими. 

2007 рік – вихід у світ літературно-художнього альманаху 

«Медобори» куди увійшли твори наших земляків. 

2008 рік – 

презентація другого 

видання альманаху 

«Медобори», яке 

поповнилось новими 

поетами краю. 

Проведено 

літературно-мистецький 

захід «Майстрами слова 
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повниться наш край», створено фонд «Книги з автографами 

авторів», який налічує 130 книг. 

У 2009 році проведено обласне свято «З джерел подільської 

землі», відкрилися філіали клубу в с. Антонівці, Правдівка, 

Соколівка, де пройшли виїзні засідання. 

Організовано зустріч з відомими письменниками                          

М. Слабошпицьким, Б. Грищуком, І. Корсаком, В. Горбатюком. 

В цьому році клуб «Автограф» зайняв І місце серед клубів 

за інтересами в обласному огляді-конкурсі «Об’єднуємося за 

покликом душі».  

У 2010 році клуб «Автограф» відсвяткував 5-річний ювілей. 

Пройшли презентації нових книг М. Коваля, В. Мазура, А. Козака 

та М. Цимбалюка. Запам’яталась творча зустріч з лауреатом 

Національної премії ім. Т. Шевченка П. Гірником. Поезії членів 

клубу виставляються на сайт журналу «Дніпро». На засіданнях 

були присутні працівники обласного радіомовлення, котрі 

зробили репортаж про наш клуб.  

В 2011 році гучно пройшло велике свято презентації 

ювілейної 5-ї збірки альманаху «Медобори» на яку зібралися 

поети зі всієї області, також проходили презентації книг                       

П. Добрянського, поетичні зустрічі до святкових дат. 

В 2012 році в клубі «Автограф» святкувались ювілеї 

письменників В. Олійника, Л. Левицького, П. Добрянського, А. 

Мігаля. 
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КЛУБ  
«МАЙДАНЧИК ДЛЯ ДИСКУСІЙ» 

 

 В лютому 2011 року наша 

бібліотека прийняла участь в 

програмі «Бібліоміст-Україна» 

«Робота бібліотек з місцевими 

громадами» та виграла грант в 

сумі 12 тис. грн. для організації в 

бібліотеці клубу «Майданчик для 

дискусій» на які ми придбали 

відео проектор з екраном, телевізор, фотоапарат, ДВД-програвач, 

фліп-чарт. За допомогою цього обладнання проведено брейн-

ринги, диспути, дискусій «Батьки і діти: конфлікт поколінь», 

«Безпритульні собаки: бігати не можна усипити. Де поставити 

кому?», «Підлеглий та начальник: знайди відмінності», 

«Сусідські війни. Громадський суд» та інші.  

Робота клубу висвітлювалась в ЗМІ та на обласному 

телебаченні.  

В 2012 році проводились дискусії «Кохання з фінансовим 

підтекстом». Сподобався захід «Відкритий кінозал» (перегляд та 

обговорення художніх фільмів). 
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ЯРМОЛИНЕЦЬКІ ПОЕТИ 
ПРО НАШУ БІБЛІОТЕКУ 

 

* * * 
Бібліотека наша рідна 

Їй виповнилось сімдесят 

Свій ювілей зустріла гідно 

А буде 100 літ відзначать. 

 

Заходить в зал читач з книжками, 

І привітавшись він сказав: 

Мій номер перший в формулярі, 

Здаю «Даурія», «Угрюм-река», «Кобзар». 

 

А запишіть мені «Мадам Боварі», 

«Піднята цілина», «Набат» 

«Цусіма», «Тихий дон», «Мазепа» 

«І від Путівля до Карпат». 

 

Тож передамо від себе 

Багато добрих побажань, 

Нашим дітям і онукам 

В країні мудрості і знань! 

 

 

В. Туз (1993 р.) 

Читач бібліотеки з 1938 р. 

 



 

Ц е  н а ш о ї  і с т о р і ї  р я д к и …  

 

50 

«Бібліотека і влада» 
 

Бібліотека і влада 

Грані культури і час 

Все тут – і подвиг і зрада. 

Все тут – плагіат і Парнас. 

 

Тут у цих книгах застигли 

Правда й неправда навіки 

Можновладці змінитись не встигли, 

А у нової влади вже новії віки. 

 

І лише в бібліотеках завжди 

Залишається правда і слово. 

Багато збігає у часу води 

І відсівається з часом полова. 

 

Книги – це Олімп і Голгофа 

Колодязь для яскравих і мудрих 

Біда бібліотек – катастрофа 

Для влади і справ всіх блудних 

 

Бібліотека і влада 

Грані культури і час 

Тут гордість і подвиг і зрада 

Для всіх поколінь і для нас. 

 

М. Іванов (2006 р.) 

с. Соколівка 
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Присвячення клубу «Автограф» 

Признание 
С посещением этого клуба 

Я, признаться, душой ожила, 

Ведь была до сих пор я сугубо 

Вся в работе, домашних делах. 

А домашняя эта рутина 

Засосала до самых ушей, 

Что строки написать ни единой 

Не могла я, но хоть ты убей. 

А теперь вот достала толмуды, 

Что лет десять лежали в коробке, 

Может быть приглянутся кому-то, 

Я с надеждой подумала робко. 

И за ручку взялась несмело, 

Ведь давно ничего не писала. 

Муза рядом со мною присела, 

Рифму на ухо мне подсказала. 

И душа налилась покоем. 

Отступили проблемы, заботы. 

И ложилась строка за строкою 

В пожелтевшем старом блокноте. 

Понимаю, стихи мои слабы, 

Звезд, увы, я с небес не хватаю, 

То и дело в них кочки, ухабы 

Ведь теперь ничего не читаю. 

Но пишу для души, не для славы. 

Здесь, надеюсь, поймут, не осудят. 

И я верю, что не слукавят, 

Когда правду сказать нужно будет. 

От поэтов известных, маститых 

Интеллектом хочу подпитаться. 
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Пусть не стану я знаменитой, 

Все ж на них я хочу равняться. 

Я внимаю их каждому слову, 

Восхищаюсь умом и талантом. 

Рядом с ними я снова и снова 

Себя чувствую дилетантом. 

Благодарна счастливому случаю, 

Что меня в этот клуб пригласили. 

Здесь бомонд, здесь все самые лучшие, 

Здесь подольская Слава и Сила. 

 

Откровение 
Не судите меня сурово 

За мое неуклюжее слово. 

За убогость строки и за стиль, 

Ведь в душе людей полный штиль. 

Надо мной словно тучи нависли, 

Где могу собрать в кучу мысли, 

Рифму я не могу поймать 

И не знаю о чем мне писать. 

От меня улетела муза, 

Для нее я стала обузой, 

Ускакал от меня Пегас 

И в душе огонек погас. 

Красоту замечать перестала 

И впервые мне страшно стало. 

Одна радость лишь эти собранья, 

Я спешу на них как на свиданья. 

Здесь по духу мне близкие люди, 

Мне комфортно, легко с ними будет. 

 

Бучуляк К. (2007 р.) 
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* * * 
Знов мова про книги ведеться 

У ній неосяжна є дань 

Всі помисли в бібліотеці, 

Скарбниці невичерпних знань. 

Тут факти усі достовірні, 

Тут розуму вічного сходження. 

Пошана тобі книгозбірня –  

Духовного серця відродження. 

Красуються в виставках дати, 

І заходи є без межі, 

Читайте, читайте, читайте! 

Вам книги усі для душі 

 

Б. Фурман (2001 р.) 



 

Ц е  н а ш о ї  і с т о р і ї  р я д к и …  

 

54 

* * * 
Не був я кроликом ніколи 

Але скажу в тісному колі 

Прекраснее Боже це створіння 

Немов душі благословіння 

 

Таким і буде Новий рік 

Із легким дотиком до щік 

Із невблаганним побажанням 

Небаченим досіль коханням 

 

Стремління буде до зірок 

І обережним кожен крок 

Буде усе чого душа бажає 

І погляд, що так серце крає 

 

Слід на снігу, буде зима багата 

Ми іноді, як кроткії зайчата 

Такі пухнасті, милі чи натхненні 

Із почуттям щирі та ошалені. 

 

Кроткі, як дні життя, сніжинки 

Усе біжить, минає без зупинки… 

Лише «Автограф» у магічнім колі 

Нам не забудеться ніколи. 

В. Мазур (2010 р.) 
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* * * 

Знов на порозі Новоріччя, 

А що за ним, а що за ним... 

Дивлюсь сьогодні вам у вічі 

І залишаюсь молодим. 

 

Не зборе молодість враз старість, 

Хоча літа, пливуть літа. 

Але "Автограф" нам на радість 

Цілує кожного вуста. 

 

Знов на порозі Новоріччя, 

А що за ним, а що за ним... 

І творчості не гаснуть свічі, 

Не гасне милості інтим. 

 

Єднає почерк, віра, слово, 

Єднає людськості пора. 

Стосунки, щедрості, обнови 

І сяйво вічного добра. 

 

Знов на порозі Новоріччя,  

А що за ним, а що за ним... 

Там будні, свята, протиріччя, 

Окутані в обіймах зим. 

 

Серця "Автограф" зігріває, 

Тепло від холоду ловлю. 

Із Новим роком привітаю, 

Вам зичу щастя і люблю! 

Б. Фурман (2011 р.) 
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* * * 

Скарбниця тут земних талантів й знань 

І загадок земних розгадки і гіпотези 

І людства вічна тема сподівань 

Бібліотеко, храме мій, високосте. 

 

Лікують душі ямби і хорей 

І мудрість всіх віків відкриють нам філософи 

Усі твої надбання для людей 

Бібліотеко, храме мій, високосте 

 

Твої роки – поважний вік людей 

А слово Храм не знає часу впливу 

І плід духовності зміцніє і зросте 

Бібліотеко, храме мій, високосте. 

 

         Ж. Олійник (2012 р.) 
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ЧИТАЧІ БІБЛІОТЕКИ 
 

Читачем який увійшов в 

історію від часу створення 

бібліотеки і одним з найкращих 

був Туз Володимир Семенович, 

який відвідував абонемент і 

читальний зал 50 років. 

У 80-ті роки минулого 

століття постійними читачами 

були: Хоптяр Микола Сергійович, Рихлик Микола Федорович. 

В 90-их роках можна відзначити найкращими відвідувачами 

бібліотеки таких як: Сорочан Ніна Кузьмівна, Нестер Леонід 

Васильович, Хіміч Ніна Дмитрівна. 

Більше 10 років відвідує нашу книгозбірню читачка, яка 

прочитала найбільше примірників літератури – Токар Ірина 

Володимирівна. 

В сучасний період гарно відвідує і читає молоде покоління. 

Серед них: Мантуляк Ірина Володимирівна, Гладун Катерина 

Сергіївна, Андрушко Ніна Василівна, Дейнега Сніжана 

Олександрівна, Гуменюк Валентина Ігорівна, Міщинська Дарина 

Сергіївна та інші. 

Наша бібліотека щиро вдячна дарувальникам книг, які 

презентували в бібліотеку цінну змістовну літературу. Це такі: 

Мазур Валентин Васильович, Іжевська Ніна Яківна, Меланчук 

Неоніла, Колодій Надія Олександрівна, Сорочан Таїсія Павлівна, 

Мельник Сергій Васильович, Токар Ірина Володимирівна. 
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49. Гриб М. У книзі мудрість – збережімо її // Вперед. – 2007. – 

14 грудня. 

50. Лимар О. В «Автографі» знову презентація // Вперед. – 2007. 

– 10 листопада. 

51. В «Автографі» «Мозаїка душі» // Вперед. – 2008. – 11 січня. 

52. Лимар О. Історичний урок в районній бібліотеці «Крутянські 

спартанці» // Вперед. – 2008. – 22 лютого. 

53. Хоптяр Г. Бібліотеки – ювілею області // Вперед. – 2007. – 18 

травня. 

54. Фурман Б. Наші знову в «Медоборах» // Вперед. – 2008. – 2 

травня. 

55. Лимар О. Полку поетів прибуває // Вперед. – 2008. – 28 

березня. 

56. Джерело натхнення // Вперед. – 2008. – 4 квітня (про клуб 

«Автограф»). 

57. Гриб М. Слово в золотій оправі // Вперед. – 2008. – 16 

травня. 



 

Ц е  н а ш о ї  і с т о р і ї  р я д к и …  

 

62 

58. Москаленко В. У бібліотеці - про діяльність влади [ЦРІ в 
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Вперед. – 2009. – 24 квіт. 
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ВІДГУКИ ПРО БІБЛІОТЕКУ 
 

Мені подобається те що у будь-який час коли мені потрібно 

знайти якусь інформацію працівники бібліотеки швидко можуть 

надати матеріал. 

Мене не лякає те, що для того щоб взяти книжку додому чи 

посидіти в читальному залі треба платити, адже кожна послуга 

повинна бути оплаченою. 

Взагалі мені все подобається в бібліотеці. 

 

студентка Ярмолинецького професійного ліцею 

Вільгота Світлана 

 

 

Чи можливо уявити своє життя без книги? Однозначно ні! 

Адже книга збагачує внутрішній світ людини. Жодне багатство 

світу стає злиденним та убогим коли забувають про книгу. Яке 

щастя що Ярмолинці мають центральну районну бібліотеку, де не 

один рік працюють такі прекрасні люди як завідуюча відділом 

обслуговування Розалія Бабій, бібліотекар Людмила Курятник, 

бібліотекарі читального залу Ольга Лимар та Лілія Величко, 

бібліограф Валентина Москаленко. Саме ці берегині духовності 

вносять величезний вклад у душі людські як зрілі так ще й зовсім 

юні. Вони завжди допоможуть, порадять, заспокоять своєю 

високою професійністю та невичерпним інтелектом. 

Великим щастям особисто для мене є тісна співпраця з цим 

чарівним колективом, адже рід мого заняття, а я працюю 

методистом районного Будинку культури, вимагає бути завжди 

добре проінформованим в різних життєвих ситуаціях та подіях. 
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Саме ці люди доповнюють мою творчу працю у написанні 

сценаріїв, художніх бригад, різних програм. 

З нагоди 85-річчя бібліотечної системи у районі зичу Вам 

шановні бібліотекарі нових творчих злетів, душевної рівноваги та 

гармонії, міцного здоров’я Вам та сталого достатку вашим 

сім’ям. 

Віват тобі, моя люба бібліотеко!!! 

 

З великою повагою ваша постійна читачка 

методист РБК Ірина Бойко. 

 

 

Я дуже часто користуюся послугами бібліотеки, тому що 

заочно навчаюся, а також по роботі. Коли б я не прийшла в 

бібліотеку працівники завжди порадять, допоможуть підібрати 

потрібний матеріал для курсових та контрольних робіт. 

Я часто відвідую краєзнавчий відділ, користуюся 

літературою в читальному залі. Працівники які тут працюють 

надають професійні послуги за які я їм вдячна. 

 

методист РБК по музейні справі 

Слободян О. Л. 

 

 

Я дуже вдячна нашим бібліотекарям за чудову підтримку, за 

якісну допомогу у виборі книг. Я читаю багато років у цій 

бібліотеці, але часто по роботі я теж звертаюся до бібліотекарів за 

порадою. Мені подобається їх відношення до користувачів 

бібліотеки, вони допомагають підібрати літературу як для 

рефератів, так і різну періодику, але кожна послуга повинна бути 
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оплачена, щоб за платні послуги можна було придбати нову 

літературу, яка би ще більше задовольнила потреби читачів. 

 

студентка 

Жибутовська Тетяна 

 

 

Мені подобається ця бібліотека. У ній є багато чого 

цікавого і ті знання які потрібні молодому поколінню. Мені вона 

подобається тим, що тут можна взяти дуже багато цікавих книг з 

яких можна дізнатися про нашу рідну Україну. 

 

студентка Ярмолинецького професійного ліцею 

Мар’яновська Тетяна 

 

 

Я дуже задоволена, що у нас є хороша бібліотека і головне 

гарні працівники в ній. Мені дуже часто приходиться звертатися 

до них за допомогою в якій мені допомагають. 

Хочу сказати велике спасибі всім працівникам бібліотеки. 

 

пенсіонерка 

Курятник Ольга Василівна 
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В бібліотеці читаю я багато років. Подобаються мені тут 

книги, чистота та затишок. Коли не звернусь до бібліотекарів, то 

все мені видадуть, задовольнять мій запит. 

У бібліотеку йду як на відпочинок. 

 

вчитель 

Лемещук О. В. 

 

 

Майже 30 років я є читачем бібліотеки для дорослих. Дуже 

мені приємно спілкуватися з працівниками цієї сфери. Вони 

завжди раді допомогти у виборі різноманітних книг. 

 

З повагою 

Кучерявий О. І. 

 

 

Я відвідую бібліотеку в смт. Ярмолинці ось уже 5 років. Тут 

я можу знайти всі потрібні матеріали для навчання. Радує, що при 

відвідуванні мене зустрічають чемно, проконсультують. Тому я 

ставлюсь позитивно і з охотою йду і проводжу час із 

задоволенням. 

 

студентка 4 курсу 

Чернівецького національного  

університету ім. Ю. Федьковича 

Дзюба Людмила 
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Низько вклоняюся Вам, працівники бібліотеки. Цей 

затишний куточок, створений вами, кличе і об’єднує творчих 

людей. 

Тут можуть почерпнути знання і дорослі й школярі, і 

пенсіонери – для всіх знайдеться література. Це заслуга наших 

чарівних бібліотекарів. Особлива подяка за створення клубу 

«Автограф». Ви дали прилисток цій творчій талановитій сім’ї. Я 

щаслива, що перебуваю серед вас. Дякую за все. 

Творчих успіхів і наснаги. 

 

член літературного клубу «Автограф» 

Бучуляк Катерина 

 

Шановні працівники бібліотеки. Щиро дякуємо Вам за 

творчу працю. 

Заходи, які проводяться в стінах бібліотеки викликають 

лише позитив. Мені дуже подобається колектив ЦРБ. Вони чуйні, 

доброзичливі, привітні. 

Хочеться побажати миру, злагоди, міцного здоров’я, 

натхнення, творчих досягнень, гарних читачів. 

 

З повагою 

Білик А. В. 
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